



Лето на пороге.

Как здорово, что в жизни снова лето.
Как здорово, что можно все забыть.
Да будет лето! Солнечным и ярким
Подарит нам его Природа-мать.
А мы «спасибо» скажем за подарки
И побежим скорее отдыхать...

Лето!

В детских садах не проводится специализированная деятельность по развитию речи детей.

А Вам так бы хотелось, чтобы ваш ребенок не только не забыл полученные за год знания, но и узнал много нового?

Тогда эти рекомендации смогут помочь Вам и Вашему малышу.

Фонематический слух

Для детей 3-5 лет, может оказаться интересным и полезным простое упражнение "Угадай, что за окном?", когда ребенку предлагается на слух узнать, что происходит на улице (проехала машина, ветер шумит, ворона каркает, дождь стучит и т.д.).

Для детей постарше не лишними будут и игры с речевыми звуками. Например:

- **"Я знаю пять слов на звук [А];"**
- **"Цепочка слов"** - по принципу игры в "Города" дети называют любые предметы на последний звук предыдущего слова;
- **"Кто больше придумает слов на звук..."**
- Дети любого возраста с удовольствием поиграют в "Жмурки с колокольчиком", "Кто позвал", "Отгадай, чей голосок" и т.д.

Все эти игры будут ненавязчиво тренировать речевой и неречевой слух ваших детей.

Звукопроизношение



Если с Вашим ребенком занимался логопед были поставлены звуки, самое главное - не упустить их. Ваша роль в летний период очень важна. Ведь Это означает, что нужно постоянно следить за тем, как Ваш ребенок говорит, ненавязчиво поправляя его. В обратном случае за три летних месяца легко может забыться то, над чем трудились Ваш ребенок и логопед в течение года. Важно довести этот процесс до конца! Чтобы ребенок, не задумываясь, правильно употреблял поставленные звуки в любых жизненных ситуациях. На самом деле это будет не так сложно, как может показаться. Большинство детей 5-6 лет достаточно просто привыкают к новым звукам. Главное - контроль со стороны взрослых.

Дыхание



Трудно переоценить роль правильного выдоха в процессе речи. Поэтому и нужно использовать все возможности для его тренировки. А лето, пожалуй, наилучшее время для этого, поскольку нужен чистый воздух и порой не домашняя обстановка. Это могут быть игры с мыльными пузырями, сдувание одуванчиков, музыкальные игрушки (дудочки, свистки), игры с флюгером, с водой ("Буря в стакане" с помощью соломинки, "Кораблики" - пускание бумажных корабликов в тазу) и многое другое.

Мелкая моторика



С развитием мелкой моторики летом намного проще. Тут и игры с песком, и с водой, и с мелкими предметами на улице (камешки, палочки). Предоставьте ребенку возможность строить замки из песка, фигуры из глины (если находитесь в походе). Разрешите ему помогать

Вам развешивать белье, играть с прищепками. Ну и, конечно, нельзя забывать о том, что в дождливые дни лучшим занятием будет создание поделок, рисование, раскрашивание, выкладывание мозаики, собирание конструктора, пазлов и т.д.

Словарь и связная речь



Вот тут можно предоставить волю своей фантазии и даже случаю. Совет можно дать только один - общайтесь со своим ребенком и старайтесь отвечать на его вопросы, даже если они порой кажутся назойливыми. Берите ребенка в походы, в гости, в лес, на рыбалку, на экскурсии. Позвольте получить ему новый опыт, узнать что-то новое. Рассказывайте о случаях из своего детства. Не забывайте о чтении! Ничто так не сближает родителя и ребенка как совместное переживание событий из сказок и рассказов. Кроме того следует помнить, что грамотная литературная речь книг ненавязчиво дает образец правильной речи Вашему ребенку.

А еще - ограничьте просмотр телевизионных программ, мультфильмов и компьютерных игр. Этого было предостаточно и в течение года, когда из-за плохой погоды или невозможности прогулки дети были вынуждены сидеть дома.

Не забывайте, что Лето - это время общения со сверстниками, совместных игр на улице.

